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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Περιοδεία Β.Κικίλια σε Πάτρα και Τρίπολη: Διπλασιασμός δασοκομάντος 
στην ΕΜΟΔΕ με έδρα την Πατρα και σύσταση νέας ΕΜΟΔΕ στην Τρίπολη 

Τετάρτη, 08 Μαΐου 2024 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, πραγματοποίησε 
σήμερα περιοδεία σε Πάτρα και Τρίπολη, όπου συναντήθηκε με διοικητές των Περιφερειών 
Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννήσου, καθώς και με αξιωματικούς και πυροσβέστες. Όπως 
ανέφερε οι δυνάμεις των δασοκομάντος στην ΕΜΟΔΕ Πάτρας φέτος διπλασιάστηκαν, ενώ 
στην Τρίπολη δημιουργήθηκε νέα ΕΜΟΔΕ, η οποία απαρτίζεται από 120 άτομα και έχει 
δυνατότητες αερομεταφοράς, προκειμένου να επεμβαίνει άμεσα σε δασικές πυρκαγιές. 

Ο Υπουργός, επίσης, τόνισε ότι η χώρα μας βρίσκεται στην αρχή μιας πολύ δύσκολης 
αντιπυρικής περιόδου, λόγω του άνυδρου χειμώνα και της κλιματικής κρίσης. Ωστόσο, δήλωσε 
ότι το Υπουργείο ΚΚΠΠ έχει προχωρήσει στη λήψη προληπτικών μέτρων και παρεμβάσεων, 
περισσότερων από κάθε άλλη χρόνια, για την όσο το δυνατόν καλύτερη και πιο 
αποτελεσματική διαχείριση των πυρκαγιών. Επίσης, ζήτησε από όλους τους αξιωματικούς, 
πυροσβέστες, εθελοντές, Αστυνομία, Στρατό, Λιμενικό, Πολιτική Προστασία, Αυτοδιοίκηση και 
πολίτες να δείξουν μέγιστη εγρήγορση και σοβαρότητα για αυτή τη δύσκολη αντιπυρική 
περίοδο. 

«Αυτή τη μάχη θα τη δώσουμε μαζί με την Αστυνομία, μαζί με τους εθελοντές μας φυσικά, μαζί 
με τον στρατό, μαζί με το Λιμενικό. Όλο το κράτος είναι σε συναγερμό, γιατί θα έχουμε μια 
πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο. Ζητώ και από τους πολίτες να συναισθανθούν την 
κρισιμότητα των στιγμών και να βοηθήσουν τους ανθρώπους της πυροσβεστικής», δήλωσε 
σχετικά ο Βασίλης Κικίλιας, συμπληρώνοντας ως εξής: «Σας παρακαλώ, ξεχορταριάστε τα 
οικόπεδα σας, προσέξτε τα σπίτια σας, κλαδέψτε τα πεύκα που είναι γύρω-γύρω από το σπίτι 
σας και μπαίνουν μέσα στην αυλή σας, φροντίστε έτσι ώστε να βοηθήσετε αυτούς τους 
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ανθρώπους να κάνουν τη δουλειά τους. Είναι φύσει αδύνατον να υπάρχει ένα πυροσβεστικό 
όχημα για κάθε σπίτι σε όλη την Ελλάδα». 

Ακολουθούν ολόκληρες οι δηλώσεις του του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. 

Δήλωση Βασίλη Κικίλια από Πάτρα: Καλημέρα και χρόνια πολλά σε όλους με υγεία και 
ασφάλεια και γι' αυτό ήρθα εδώ, για την ασφάλειά μας. Και θα ακολουθήσει σήμερα δεύτερη 
επίσκεψη στην Τρίπολη. Η Πάτρα όμως είναι κομβικής σημασίας για εμάς. Για του λόγου του 
αληθές, διπλασιάσαμε το προσωπικό ΕΜΟΔΕ στη μονάδα που έχουμε εδώ. Είναι η 
αερομεταφερόμενη μονάδα των δασοκομάντος που πλέον με τα μεσαίου τύπου ελικόπτερα 
Βell θα πηγαίνει απευθείας στην καρδιά μιας ενδεχόμενης πυρκαγιάς.  

Γνωρίζουν όλοι πολύ καλά ότι είχαμε έναν άνυδρο χειμώνα και μια πολύ μεγάλη δυσκολία σε 
ό,τι έχει να κάνει με το κλίμα και τις καιρικές συνθήκες και για αυτό θα δώσουμε μάχη μέρα-
μέρα.  

Αυτό ήθελα να πω και στους άντρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, στα παιδιά 
της ΕΜΑΚ, στα παιδιά της ΕΜΟΔΕ. Είναι καθήκον μας να προασπίσουμε και να 
προστατεύσουμε την ανθρώπινη ζωή. Είναι το υπέρτατο αγαθό.  

Ζητώ όμως, γιατί αυτή τη μάχη θα τη δώσουμε μαζί με την Αστυνομία, μαζί με τους εθελοντές 
μας φυσικά, μαζί με τον Στρατό, μαζί με το Λιμενικό. Όλο το κράτος είναι σε συναγερμό, γιατί 
θα έχουμε μια πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο. Ζητώ και από τους πολίτες να 
συναισθανθούν την κρισιμότητα των στιγμών και να βοηθήσουν τους ανθρώπους της 
Πυροσβεστικής. Ποιο είναι το λειτούργημα το οποίο κάνουν; Να ρισκάρουν τη δική τους τη ζωή 
για να σώζουν τις ζωές των συνανθρώπων μας.  

Σας παρακαλώ, ξεχορταριάστε τα οικόπεδα σας, προσέξτε τα σπίτια σας, κλαδέψτε τα πεύκα 
που είναι γύρω-γύρω από το σπίτι σας και μπαίνουν μέσα στην αυλή σας, φροντίστε έτσι ώστε 
να βοηθήσετε αυτούς τους ανθρώπους να κάνουν τη δουλειά τους. Είναι φύσει αδύνατον να 
υπάρχει ένα πυροσβεστικό όχημα για κάθε σπίτι σε όλη την Ελλάδα.  

Θα πρέπει όλοι μαζί να προασπίσουμε αυτή την πανέμορφη πατρίδα, είναι το σπίτι μας. 
Κυριολεκτικά για κάθε ελληνική οικογένεια και μεταφορικά φυσικά στο σύνολο της χώρας. 
Ζούμε σε μια πανέμορφη χώρα. Η κλιματική κρίση είναι εδώ, θα κάνουμε ό,τι είναι 
ανθρωπίνως δυνατό. Σας ευχαριστώ πολύ. 

Δήλωση Βασίλη Κικίλια από Τρίπολη: «Εδώ στην Τρίπολη συστήσαμε τη μεγαλύτερη νέα 
μονάδα ΕΜΟΔΕ σε όλη την Ελλάδα. 120 δασοκομάντος, δασοπυροσβέστες. Είναι πολύ 
σημαντικό που η αερομεταφερόμενη μονάδα μπορεί να επεμβαίνει σε δασικές πυρκαγιές, σε 
ό,τι υψόμετρο και οπουδήποτε. Και γενικώς, όπως καταλαβαίνετε, περιοδεύουμε σε όλη τη 
χώρα και η Πελοπόννησος είναι πρώτη προτεραιότητα για εμάς, καθότι έχει δώσει στο 
παρελθόν μεγάλες πυρκαγιές, και είναι μια περιοχή πολύ κρίσιμη και υψίστης σημασίας. Και 
ζητάμε από όλους τους αξιωματικούς, πυροσβέστες, εθελοντές, Αστυνομία, το Στρατό, το 
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Λιμενικό, την Πολιτική Προστασία, την αυτοδιοίκηση και τους πολίτες, μέγιστη εγρήγορση, 
σοβαρότητα φέτος για μια πάρα πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο που θα αντιμετωπίσουμε.  

Η κλιματική κρίση δυστυχώς είναι εδώ, το βλέπουμε παντού γύρω μας. Θα δώσουμε τη μάχη. 
Έχουμε πάρει προληπτικά μέτρα φέτος, περισσότερα από κάθε άλλη χρονιά. Εφαρμόζουμε το 
νέο δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος για πιο άμεση επέμβαση στην έναρξη της δασικής 
πυρκαγιάς. Αλλά ζητάμε και από τους πολίτες να βοηθήσουν και να στηρίξουν αυτή την 
προσπάθεια, τους πυροσβέστες μας που ηρωικά δίνουν τη μάχη κάθε μέρα. Να 
ξεχορταριάσουν, να καθαρίσουν τα οικόπεδα τους, τα σπίτια τους, να κλαδέψουν τα πεύκα τα 
οποία είναι μέσα στους κήπους τους και βγαίνουν έξω, να προασπίσουν την πατρίδα μας, το 
σπίτι μας. Να κάνουμε όλοι μαζί αυτή την προσπάθεια. 

Έχουν εκπονηθεί σχέδια από τις κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και γενικά πρέπει να 
πω ότι με πολλή αυταπάρνηση και μεγάλη δύναμη δίνουν τη μάχη κάθε χρόνο οι άντρες και οι 
γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος. Επαναλαμβάνω, φέτος είναι μια πολύ δύσκολη σεζόν 
όμως και θέλω όλοι να είναι σε εγρήγορση. Εξού και τα κοινά μαθήματα και η εκπαίδευση με 
τους δασάρχες και τους δασικούς εργάτες, με τους ανθρώπους της αυτοδιοίκησης, το ότι ο 
ΔΕΔΔΗΕ και ο ΑΔΜΗΕ πλέον μπαίνει μέσα στα δάση και κάνει ζώνες, η περίμετρος 100 μέτρων 
όπου θα ξυριστεί και θα είναι αντιπυρική ζώνη γύρω από κάθε στρατόπεδο, η ψηφιακή 
πλατφόρμα που πρέπει να δηλώνουν οι πολίτες τα οικόπεδα που έχουν καθαρίσει. Πρέπει να 
καταλάβουμε όλοι ότι είναι πολύ μεγάλη κρίση η κλιματική κρίση. Είναι τεράστιο διακύβευμα 
για το παρόν και το μέλλον και της χώρας και του πλανήτη και ότι πλέον όλοι με άλλου είδους 
υπευθυνότητα πρέπει να αντιμετωπίσουμε το θέμα των δασικών πυρκαγιών». 
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